

中共四川省委教育工作委员会

川教工委函〔2018〕24号

中共四川省委教育工作委员会

关于学习贯彻党的十九届三中全会精神的通知

各市（州）党委教育工作部门、教育行政部门党委（党组），各高等学校党委：

2018年2月26日至28日，党的十九届三中全会在北京举行，习近平总书记作了重要讲话。全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托作的工作报告，审议通过了拟向十三届全国人大一次会议推荐的国家机构领导人员人选建议名单和拟向全国政协十三届一次会议推荐的全国政协领导人员人选建议名单，审议通过了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》和《深化党和国家机构改革方案》，同意把《深化党和国家机构改革方案》的部分内容按照法定程序提交十三届全国人大一次会议审议。

学习贯彻党的十九届三中全会精神，是全省教育系统当前和

今后一个时期的重大政治任务。根据中央和省委部署要求，现就我省教育系统学习贯彻党的十九届三中全会精神有关事项通知如下。

一、充分认识党的十九届三中全会的重大意义

党的十九届三中全会，是在深入贯彻党的十九大精神、决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期，召开的一次十分重要的会议。习近平总书记发表的重要讲话，站在全局和战略高度，深刻阐述了深化党和国家机构改革重大意义、指导思想、基本原则、目标任务和重点内容，思想深邃、内涵丰富，是指导新时代党和国家事业发展的纲领性文件。全会全面总结党的十九大以来中央政治局工作，党的十九大以来，面对复杂多变的国际形势、艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，凝心聚力、真抓实干，推动党和国家各项事业取得新成绩，更加坚定了我们为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利而奋斗的信心决心，对于进一步树牢“四个意识”、增强“四个自信”，坚定维护党中央权威和集中统一领导，推动党的十九大决策部署落地落实，具有十分重要的意义。全会深入贯彻落实党的十九大关于深化机构和行政体制改革的重大部署，审议通过了深化党和国家机构改革的《决定》和《方案》，

是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是加强党的长期执政能力建设的必然要求，是社会主义制度自我完善和发展的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求，对于决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的意义。全会审议通过的新一届国家机构和全国政协领导人员建议人选名单，是在广泛征求党内外意见、反复酝酿协商的基础上提出的，为开好十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议作了充分的组织准备，具有十分重要的意义。

各地各高校和广大党员干部师生要切实把思想和行动统一到党的十九届三中全会精神上来，坚决拥护党中央关于修改宪法部分内容建议的重大决定，坚决拥护党中央关于深化党和国家机构改革的重大决策部署，坚决拥护党中央关于新一届国家机构和全国政协领导人员人事安排的方案，做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

二、准确把握党的十九届三中全会的精神实质

各地各高校要以高度的政治责任感和使命感，采取党委（党

组)专题会议、中心组学习会议、党支部大会、党小组会等形式,组织党员干部师生认真学习党的十九届三中全会精神,领会精神实质、把握核心要义,确保传达学习全覆盖。要教育引导党员干部师生准确把握党的十九大以来党和国家事业发展取得的重大成就,深刻认识党的十九大以来,以习近平同志为核心的党中央统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,着力全面深化改革、着力全面依法治国、着力全面从严治党,全力以赴打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治攻坚战,在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出新的步伐,推动党和国家各项事业取得新的成绩。准确把握深化党和国家机构改革战略考量,深刻认识党和国家机构职能体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。面对新时代新任务提出的新要求,必须下决心解决党和国家机构职能体系中存在的障碍和弊端,加快推进国家治理体系和治理能力现代化,更好发挥我国社会主义制度优越性。准确把握深化党和国家机构改革的指导思想,以加强党的全面领导为统领,以国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点,改革机构设置,优化职能配置,深化转职能、转方式、转作风,提高效率效能。必须贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同

高效、坚持全面依法治国的原则。准确把握深化党和国家机构改革的目标，构建系统完备、科学规范、运行高效的党和国家机构职能体系，形成总揽全局、协调各方的党的领导体系，职责明确、依法行政的政府治理体系，中国特色、世界一流的武装力量体系，联系广泛、服务群众的群团工作体系，推动人大、政府、政协、监察机关、审判机关、检察机关、人民团体、企事业单位、社会组织等在党的统一领导下协调行动、增强合力，全面提高国家治理能力和治理水平。准确把握深化党和国家机构改革的首要任务，加强党对各领域各方面工作领导，建立健全党对重大工作的领导体制机制，强化党的组织在同级组织中的领导地位，更好发挥党的职能部门作用，统筹设置党政机构，推进党的纪律检查体制和国家监察体制改革，确保党的领导全覆盖，确保党的领导更加坚强有力。准确把握深化党和国家机构改革的主要任务，转变政府职能，优化政府机构设置和职能配置，坚决破除制约使市场在资源配置中起决定性作用、更好发挥政府作用的体制机制弊端，全面提高政府效能，建设人民满意的服务型政府。准确把握统筹党政军群机构改革的重要要求，统筹设置相关机构和配置相近职能，理顺和优化党的部门、国家机关、群团组织、事业单位的职责，完善党政机构布局，深化人大、政协和司法机构改革，深化群团组织改革，推进社会组织改革，加快推进事业单位改革，

深化跨军地改革，使各类机构有机衔接、相互协调。准确把握理顺中央和地方职责关系的重大部署，统筹优化地方机构设置和职能配置，合理设置和配置各层级机构及其职能，构建从中央到地方运行顺畅、充满活力、令行禁止的工作体系。准确把握机构编制法定化这个重要保障，完善党和国家机构法规制度，加快推进机构、事能、权限、程序、责任法定化，强化机构编制管理刚性约束，加大机构编制违纪违法行为查处力度。准确把握党中央推进党和国家机构改革的工作要求，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，不折不扣抓好党中央决策部署贯彻落实，增强改革的系统性、整体性、协同性，形成总体效应。

三、扎实推动党的十九届三中全会精神落地落实

各地各高校和广大党员干部师生要把学习贯彻党的十九届三中全会精神，与学习贯彻党的十九大、十九届一中、二中全会和习近平总书记来川视察重要讲话精神结合起来，在学懂弄通做实上下功夫，做到知行合一、学以致用，推动教育事业再上新台阶，加快建设美丽繁荣和谐四川。要树牢“四个意识”，始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。要大力加强正面宣传，强化对涉及宪法修改、机构改革等舆情管控，确保教育系

统和谐稳定。

各地、各高校要及时将学习贯彻情况报告我委宣传思想工作处。

中共四川省委教育工作委员会

2018年3月15日



政务公开选项：不予公开

中共四川省委教育工委办公室

2018年3月15日印发

